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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ МОНИНО 

Р Е Ш Е Н И Е  №  
от .                                                                


Протокол № 

	Об утверждении Положения о порядке внесения, рассмотрения и принятия проектов муниципальных правовых актов в Совете депутатов городского поселения Монино


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ 
"Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом городского поселения Монино Совет депутатов городского поселения Монино решил:
1. Утвердить Положение о порядке внесения, рассмотрения и принятия проектов муниципальных правовых актов в Совете депутатов городского поселения Монино (прилагается).

2. Направить настоящее решение Главе городского поселения Монино для подписания, опубликования и размещения его текста на официальном сайте Администрации городского поселения Монино в сети Интернет http://www.monino-city.ru.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Совета депутатов городского поселения Монино 
Курбатова М.А. 

Глава городского поселения Монино                                           И.Н.Найденов
УТВЕРЖДЕНО 




решением Совета депутатов



городского поселения Монино



от                    №  

ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке внесения, 

рассмотрения и принятия проектов муниципальных правовых актов в Совете депутатов городского поселения Монино

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение о порядке внесения, рассмотрения и принятия проектов муниципальных правовых актов в Совете депутатов городского поселения Монино (далее - Положение) разработано в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского поселения Монино, а также иными правовыми актами городского поселения Монино.

1.2. Настоящее Положение разработано с целью регулирования процедуры представления на рассмотрение Совета депутатов городского поселения Монино проектов муниципальных правовых актов.

1.3.   В настоящем Положении под муниципальными правовыми актами понимаются правовые акты, принимаемые Советом депутатов городского поселения Монино (далее – Совет депутатов).

1.4. Действие настоящего Положения не распространяется на проекты решений Совета депутатов о бюджете городского поселения Монино и изменений к нему, утверждении отчёта о его исполнении, а определяются Бюджетным кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами и законами Московской области, а также нормативным правовым актом о бюджетном процессе в городском поселении Монино.

1.5. Особенности порядка принятия Устава муниципального образования и изменений в него установлены Федеральным законом от 06.10.2003 
№ 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Уставом городского поселения Монино.

1.6. Внесение в Совет депутатов проектов муниципальных правовых актов в рамках реализации правотворческой инициативы граждан осуществляется в соответствии с Положением о правотворческой инициативе граждан на территории городского поселения Монино.

2.Требования, предъявляемые к проектам муниципальных правовых актов, вносимым в Совет депутатов
2.1.  Структура проекта муниципального правового акта (далее - Проект) должна быть логически обоснованной, отвечающей целям и задачам правового регулирования, а также обеспечивающей правильное понимание соответствующего нормативного и иного правового акта. Основной текст Проекта может подразделяться на разделы (главы), статьи, части, пункты (параграфы), подпункты, абзацы.

Разделы (главы) должны иметь единую цифровую нумерацию и заголовки. Разделы (главы) подразделяются на пункты (параграфы). Пункты (параграфы) нумеруются арабскими цифрами с точкой и заголовков не имеют. Пункты (параграфы) могут подразделяться на подпункты, которые имеют буквенную или цифровую нумерацию.

Разделы (главы) и пункты (параграфы) располагаются в Проекте в последовательности, обеспечивающей логическое разделение темы правового регулирования, переход от общих положений к более конкретным.

2.2.  Положения Проекта должны соответствовать требованиям дей​ствующего законодательства, определять сроки и порядок введения в действие соответствующего нормативного правового акта, могут содержать указание об отмене ранее действующих нормативных правовых актов в целом или в части в связи с принятием данного нормативного правового акта, о приведении в соответствие с данным нормативным правовым актом иных нормативных правовых актов.

Текст Проекта излагается простым и доступным для понимания языком. Не допускается употребление образных сравнений, эпитетов и метафор. Следует избегать использования в тексте проекта устаревших и многозначных слов и выражений. Термины применяются только в одном значении и в соответствии с общепринятой терминологией. Не допускается использование в тексте Проекта сокращений без их разъяснения. Текст подготовленного Проекта должен быть отредактирован субъектом правотворческой инициативы в соответствии с правилами грамматики русского языка.


2.3.Таблицы, графики, карты, схемы, образцы документов должны оформляться в виде приложений. При наличии у нормативного правового акта приложений соответствующие его пункты (параграфы) должны иметь ссылки на эти приложения.

2.4. Проект представляется в Совет депутатов на бумажном и электронном носителе. Электронная копия должна соответствовать бумажному носителю.

В случае внесения Проекта инициативной группой граждан Проект на электронном носителе предоставляется при наличии технической возможности.

3.  Внесение Проектов в Совет депутатов городского поселения Монино

3.1. Право правотворческой инициативы осуществляется в форме внесения в Совет депутатов проектов новых муниципальных правовых актов, проектов муниципальных правовых актов о внесении изменений и (или) дополнений в действующие муниципальные правовые акты, о признании муниципальных правовых актов утратившими силу, о приостановлении действия муниципальных правовых актов.

3.2. Официальным внесением Проекта в Совет депутатов считается внесение на имя Председателя Совета депутатов Проекта, оформленного в соответствии с требованиями настоящего Положения не позднее, чем за 20 рабочих дней до рассмотрения Проекта на заседании Совета депутатов. 

Проект, поступивший в Совет депутатов позднее, чем за 20 рабочих дней до проведения заседания Совета депутатов, рассматривается на следующем заседании Совета депутатов. Датой официального внесения Проекта считается дата регистрации Проекта с сопроводительным письмом в Совете депутатов.

3.3. Проекты могут вноситься:

1) депутатами Совета депутатов городского поселения Монино;

2) главой городского поселения Монино;

3) председателем Контрольно-счетной палаты городского поселения Монино (по вопросам своего ведения);

4) Щёлковским городским прокурором;

5) органами территориального общественного самоуправления городского поселения Монино;

6) инициативными группами граждан в порядке, предусмотренном Положением о правотворческой инициативе граждан городского поселения Монино;

7) общественными объединениями, уставы которых предусматривают участие в выборах и референдумах, проводимых на территории городского поселения Монино, и которые зарегистрированы в порядке и в сроки, установленные федеральным законом;

8) избирательной комиссией городского поселения Монино (по вопросам своего ведения);

10) иными субъектами правотворческой инициативы.

3.4. Проекты, исходящие от государственных органов, общественных объединений, организаций, не обладающих правом правотворческой инициативы, могут быть внесены на рассмотрение в Совет депутатов через органы и лиц, обладающих правом правотворческой инициативы.

3.5. Подготовка Проектов осуществляется субъектом правотворческой инициативы самостоятельно в соответствии с настоящим Положением.

3.6. Глава городского поселения Монино вправе вносить Проекты в Совет депутатов для рассмотрения в первоочередном порядке. Такие Проекты рассматриваются Советом депутатов на его ближайшем заседании.

При внесении до очередного заседания Совета депутатов городского поселения Проектов по одному и тому же вопросу Главой городского поселения Монино и иным лицом, правомочным вносить Проект, первым подлежит рассмотрению Проект Главы городского поселения Монино. В случае отклонения Проекта Главы городского поселения Монино на следующем заседании рассматривается Проект иного лица, внесшего Проект на рассмотрение Совета депутатов. 

3.7. Проекты, предусматривающие установление, изменение и отмену местных налогов и сборов, осуществление расходов из средств бюджета городского поселения Монино, проекты планов и программ социально-экономического развития, структуры администрации могут быть внесены в Совет депутатов только по инициативе или при наличии заключения Главы городского поселения Монино. 

3.8. В случае внесения Проектов, указанных в п.3.7. настоящего Положения иными субъектами правотворческой инициативы, Проекты с приложением документов, указанных в пункте 3.9. настоящего Положения, направляются Главе городского поселения Монино для согласования и подготовки заключения. Заключение Главы городского поселения Монино на Проекты представляется субъекту правотворческой инициативы, направившему Проект, в срок не более 30 дней со дня поступления проекта в Администрацию.

Отрицательное заключение Главы городского поселения Монино не является препятствием для рассмотрения Проекта Советом депутатов.

3.9. Одновременно с Проектом направляемым в Совет депутатов разработчиком проекта представляются:

1) сопроводительное письмо на имя Председателя Совета депутатов за подписью субъекта правотворческой инициативы. 

2) текст Проекта с визой его инициаторов на оборотной стороне каждого листа:

3) пояснительная записка к проекту, содержащая:

- краткое обоснование необходимости его принятия или внесения изменений в действующий муниципальный правовой акт либо признания его утратившим силу;

- цель и основные положения;

- перечень муниципальных правовых актов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или отмене в связи с принятием данного правового акта;

- сведения о состоянии действующего законодательства в данной сфере правового регулирования;

- информацию о муниципальных правовых актах, которые необходимо принять, изменить или отменить в связи с принятием данного акта;

- прогноз социально-экономических и иных последствий принятия;

- финансово-экономическое обоснование (в случае внесения Проекта, реализация которого требует материальных и иных затрат) с указанием источника и объёмов финансового обеспечения реализации Проекта.

Текст пояснения, финансово-экономическое обоснование и иные документы к Проекту решения предоставляются в свободной форме.

4) заключение Контрольно-счетной палаты городского поселения Монино на Проект, предусматривающий расходные обязательства муниципального образования;

5) заключение органов прокуратуры по результатам правовой и антикоррупционной экспертизы;

6) сведения о докладчике, содокладчике и список лиц, которых необходимо пригласить на заседание Совета депутатов при рассмотрении Проекта (по согласованию);

7) решение с указанием официального представителя субъекта правотворческой инициативы (в случае внесения проекта субъектом правотворческой инициативы - коллегиальным органом);

8) список членов инициативной группы граждан с указанием фамилии, имени, отчества, адреса места жительства и телефонов членов группы (в случае инициирования групп граждан городского поселения Монино в порядке правотворческой инициативы);

9) протокол собрания, на котором было принято решение о создании инициативной группы граждан для реализации правотворческой инициативы;

10) протокол собрания органа территориального общественного самоуправления, копия свидетельства о регистрации территориального общественного самоуправления (в случае инициирования этого органа);

11) заключение по результатам публичных слушаний (в случаях проведения публичных слушаний);

12) заключение об оценке регулирующего воздействия Проекта (в случае внесения Проекта, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности);

13) Правовое заключение организационно-правового отдела Администрации городского поселения Монино по Проекту;

14)  Электронная версия Проекта в текстовом формате DOC, шрифт Times New Roman.

При внесении изменений в муниципальный правовой акт представляется актуальная редакция муниципального правового акта в электронной версии в текстовом формате DOC, шрифт Times New Roman.

Субъект правотворческой инициативы вместе с документами, указанными в настоящем пункте, вправе представлять в Совет депутатов вместе с Проектом иные документы, обосновывающие необходимость принятия Проекта в представленной редакции.

3.10. В случае если, по мнению разработчиков Проекта муниципального правового акта, представление каких – либо из вышеуказанных материалов невозможно или нецелесообразно, об этом сообщается в пояснительной записке к Проекту с изложением соответствующих мотивов.

3.11. При внесении Проекта ненормативного характера в Совет депутатов должны быть представлены:

а) сопроводительное письмо на имя Председателя Совета депутатов за подписью субъекта правотворческой инициативы. В случае внесения Проекта официальным представителем, в письме должен быть указан официальный представитель субъекта правотворческой инициативы.

б) текст Проекта с визой его авторов на оборотной стороне каждого листа, а в случае внесения Проекта Главой городского поселения Монино – с визой руководителя отраслевого (функционального) органа Администрации городского поселения Монино, подготовившего Проект, визой начальника Организационно-правового отдела Администрации городского поселения Монино;

в) пояснительная записка за подписью субъекта правотворческой инициативы и содержащая обоснование необходимости и целей его принятия, перечень органов и организаций, с которыми Проект согласован, перечень муниципальных правовых актов, принятия, отмены, изменения или дополнения которых потребует реализация данного муниципального правового акта;

г) финансово-экономическое обоснование (в случае внесения Проекта,

реализация которого потребует материальных затрат), с указанием источника и объёмов финансового обеспечения реализации Проекта;

д) заключение Контрольно-счетной палаты городского поселения Монино на Проект, предусматривающий расходные обязательства муниципального образования (по предмету ведения);

е) сведения о докладчике, содокладчике и список лиц, которых необходимо пригласить на заседание Совета депутатов при рассмотрении Проекта.

ж) Правовое заключение организационно-правового отдела Администрации городского поселения Монино по Проекту;

3) Электронная версия проекта нормативного правового акта в текстовом формате DOC, шрифт Times New Roman.

При внесении изменений в муниципальный правовой акт ненормативного характера в Совет депутатов представляется актуальная редакция муниципального правового акта в электронной версии в текстовом формате DOC, шрифт Times New Roman.

3.12. К проекту муниципального правового акта по вопросам передачи (приема) осуществления полномочий (части полномочий) поселения (района) к указанным в пункте 3.11. настоящего Положения документам (за исключением документов, указанных в подпунктах в), г) пункта 3.11 настоящего Положения) прилагаются документы, предусмотренные Порядком заключения соглашения между органами местного самоуправления городского поселения Монино и органами местного самоуправления Щёлковского муниципального района о передаче (приёме) осуществления полномочий (части полномочий) по решению вопросов местного значения, утверждённым решением Совета депутатов от 27.10.2015 № 7/4-НПА

4. Порядок предварительного обсуждения и рассмотрения проектов муниципальных правовых актов

4.1. С момента официального внесения Проекта в Совет депутатов до его рассмотрения на заседании Совета депутатов может быть проведено предварительное обсуждение Проекта в форме:
а) его вынесения на открытое обсуждение через средства массовой информации;

б) публичных слушаний;

в) его рассмотрения на заседаниях постоянных депутатских комиссий Совета депутатов.


4.2. Наиболее важные Проекты по решению Совета депутатов могут быть вынесены на открытое обсуждение через средства массовой информации. Такие Проекты публикуются в средствах массовой информации с указанием срока подачи предложений, замечаний и дополнений и адреса, по которому должны направляться предложения.


4.3. Если отсутствует заключение органов прокуратуры по результатам правовой и антикоррупционной экспертизы, то в течение 3-х рабочих дней с момента официального внесения Проекта в Совет депутатов Председатель Совета депутатов, направляет поступивший проект и материалы к нему в Щёлковскую городскую прокуратуру для её проведения.


4.4. В случае, если Проект, предусматривает расходы, покрываемые за счет средств местного бюджета или влияющие на его формирование и исполнение (в том числе оценка эффективности и целесообразности принятия проектов муниципальных правовых актов органов местного самоуправления, предусматривающих предоставление налоговых льгот), и заключение Контрольно-счетной палаты городского поселения Монино отсутствует, Председатель Совета депутатов направляет самостоятельно направляет его в Контрольно-счетную палату городского поселения Монино для проведения экспертизы и подготовки заключения.


4.5. Проект может быть направлен на заключение Главе городского поселения Монино, иным органам местного самоуправления, а также общественным объединениям, правоприменителям. Проект также может быть направлен на научную экспертизу, осуществляемую научными учреждениями, экспертами или группами экспертов из числа ученых и специалистов, не принимавших ранее участия в разработке соответствующего Проекта.


4.6. Проект, внесенный в Совет депутатов субъектом правотворческой инициативы, и комплект документов к нему, в течение трех рабочих дней направляется Председателем Совета депутатов в постоянную комиссию Совета депутатов (далее – постоянная комиссия) в соответствии с вопросами ее компетенции либо возвращает проект инициатору внесения Проекта.

Внесенный Проект возвращается Председателем Совета депутатов субъекту правотворческой инициативы, в случае, если принятие предлагаемого нормативного правового акта не входит в компетенцию Совета депутатов.

4.7. Постоянная комиссия рассматривает внесённый Проект, предусматривающий расходы, покрываемые за счет средств местного бюджета или влияющие на его формирование и исполнение (в том числе оценка эффективности и целесообразности принятия проектов муниципальных правовых актов органов местного самоуправления, предусматривающих предоставление налоговых льгот) только при наличии заключения Контрольно-счетной палаты городского поселения Монино.

4.8. На заседания постоянной комиссии приглашаются авторы проектов и заинтересованные лица, также могут присутствовать с правом совещательного голоса специалисты, приглашенные для дачи замечаний и предложений по рассматриваемому проекту. Уведомление о месте и времени рассмотрения проекта решения направляется авторам не менее чем за 3 календарных дня до заседания комиссии.

4.9. Замечания и предложения, полученные в ходе обсуждения Проекта, внесение изменений в текст Проекта осуществляются исполнителем на основании протокола заседания соответствующей постоянной комиссии.

4.10. В случае внесения в текст Проекта изменений, имеющих принципиальный характер и изменяющих суть документа, проводится согласование нового варианта Проекта.

4.11. В случае появления замечаний и дополнений, с которыми не согласны авторы Проекта, оформляется лист разногласий, который должен быть приложен к Проекту документа.

4.12. По результатам предварительного рассмотрения Проекта постоянная комиссия может принять одно из следующих решений:

- одобрить Проект и рекомендовать его к принятию;

- одобрить Проект и рекомендовать его к принятию с учетом предлагаемых изменений;

- не одобрить Проект решения и рекомендовать его к отклонению.

4.13. После завершения предварительного рассмотрения проект решения включается в повестку дня очередного заседания Совета депутатов и вносится на рассмотрение Совета депутатов.

4.14. Несогласованные проекты муниципальных правовых актов к рассмотрению не принимаются.

4.15. Согласованный Проект передается депутатам Совета депутатов, Главе городского поселения Монино, инициирующей стороне и автору Проекта.

4.16. Порядок представления и рассмотрения Проектов о внесении изменений в муниципальные правовые акты аналогичен порядку представления и рассмотрения проектов муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с настоящим Положением.

5. Рассмотрение проектов муниципальных правовых

актов Советом депутатов 
5.1. Совет депутатов рассматривает Проекты на своих заседаниях в соответствии с Уставом городского поселения Монино и Регламентом Совета депутатов.

 5.2. Субъектам правотворческой инициативы о дне заседания Совета депутатов сообщается не позднее, чем за 7 календарных дней до заседания Совета депутатов.

5.3. При рассмотрении Проекта инициаторам внесения Проекта или их представителям предоставляется слово для доклада, а представителям постоянной комиссии и представителям Администрации городского поселения Монино - для доведения до сведения депутатов заключений на Проект решения.

5.4. Решения Совета депутатов, устанавливающие правила, обязательные для исполнения на территории городского поселения Монино, принимаются большинством голосов от установленной численности депутатов Совета депутатов городского поселения Монино, если иное не установлено Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

5.5. Ненормативные правовые акты по вопросам организации деятельности Совета депутатов принимаются большинством от числа депутатов, присутствующих на заседании.

5.6. По результатам рассмотрения проекта муниципального правового акта Совет депутатов поселения может принять одно из следующих решений:

- принять муниципальный правовой акт;

- направить проект муниципального правового акта на доработку;

- отклонить проект муниципального правового акта;

- отложить рассмотрение проекта муниципального правового акта.

5.7. В случае если при голосовании ни одно из решений не наберет необходимого числа голосов, рассмотрение Проекта считается отложенным.

5.8. При наличии альтернативных проектов решений и при условии, что каждый из них подготовлен в установленном порядке, Совет депутатов заслушивает доклады по каждому из этих Проектов. После прений путем открытого голосования определяется, какой из проектов принимается за основной и по нему проводятся все последующие процедуры рассмотрения.

6. Подписание, регистрация муниципальных правовых

актов Совета депутатов поселения

6.1. Принятый нормативный правовой акт Совета депутатов в официальном порядке в течение 5 рабочих дней направляется на подписание Главе городского поселения Монино 

В случае временного отсутствия (временной нетрудоспособности, отпуска и т.д.) или досрочного прекращения полномочий Главы городского поселения Монино принятый нормативный правовой акт направляется должностному лицу, исполняющему полномочия Главы городского поселения Монино.

6.2. Не нормативный правовой акт, принятый Советом депутатов, подлежит подписанию Председателем Совета депутатов или лицом, исполняющим его обязанности.

6.3. Прочие решения включаются в протокол заседания Совета депутатов и отдельными правовыми актами не оформляются.

6.4. Принятый нормативный правовой акт Совета депутатов, подписанный Главой городского поселения Монино направляется в Совет депутатов для регистрации.

6.5. Регистрация муниципальных правовых актов нормативного характера и не нормативного характера регистрируются в отдельных электронных журналах. Акту нормативного характера присваивается индекс «НПА», а правовому акту не нормативного характера индекс не присваивается.

6.6. Порядковые номера присваиваются по единой нумерации, которая ведется от начала созыва Совета депутатов и до конца окончания созыва Совета депутатов. Номер протокола проставляется после порядкового номера через дробь.

6.7. Подлинный экземпляр муниципального правового акта хранится в Совете депутатов в течение срока полномочий Совета депутатов, а затем передается на архивное хранение. Базы данных, содержащие тексты нормативных правовых актов Совета депутатов, хранятся в Совете депутатов, а также в органе Администрации городского поселения Монино в компетенцию которого входят вопросы делопроизводства и являются собственностью городского поселения Монино.

7. Опубликование (обнародование) и вступление в силу

муниципальных правовых актов Совета депутатов

7.1. Официальное опубликование муниципальных правовых актов осуществляется в печатном средстве массовой информации городского поселения общественно-политической газете городского поселения Монино «Монинский вестник», на официальном сайте Администрации городского поселения Монино в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.monino-city.ru.

7.2. В течение трех рабочих дней со дня регистрации нормативного правового акта Совета депутатов изготавливаются копии нормативного правового акта Совета депутатов, заверяются печатью Совета депутатов и направляются Главе городского поселения Монино для опубликования, а также иным адресатам согласно рассылочной ведомости.

7.3. Нормативный правовой акт Совета депутатов вступает в силу на следующий день после его официального опубликования, если самим нормативным правовым актом Совета депутатов не установлено иное.

